
1 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rubrika „Čo sa do decembrového Vareškára nezmestilo“  

Milí Vareškári, nové číslo začíname udalosťami, o ktorých sme vás z časových dôvodov nestihli 

v minulom čísle informovať, a tak vám ich prinášame práve teraz. Prvou z nich bol event v Národnej rade a tou 

druhou Animačný kurz. Prajeme príjemné čítanie!  

 

Pripravovali sme event v Národnej rade SR 
 

Žiaci SHA a SSOŠ SD Jednota Šamorín mali možnosť reprezentovať školu v NR SR, kde pripravovali 

event pri príležitosti 55.výročia Nemocnice akademika Ladislava Dérera. Čašníci mali jedinečnú príležitosť ukázať 

na tejto recepcii svoje zručnosti pri príprave studených, teplých a nápojových stoloch a pri debarasovaní. Kuchári 

zasa pripravovali širokú škálu studených a teplých jedál, ktoré následne ponúkali a servírovali pozvaným hosťom. 

                Naši žiaci sa svojich úloh zhostili zodpovedne a odišli obohatení o nové skúsenosti, ktoré zužitkujú aj pri 

ďalších podujatiach. Ďakujeme im za vzornú reprezentáciu školy. 

 

 

Časopis študentov a zamestnancov Súkromnej SOŠ a Súkromnej HA SD Jednota v Šamoríne                                2/2022 - 2023 

V A R E Š K Á R 
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Event v Národnej rade očami žiakov  

 

 Na tejto akcii sme sa 

naučili veľa nového: zvládať stres, 

komunikovať s ľuďmi, nebáť sa 

opýtať. Videli sme, ako funguje 

obsluha na vyššej úrovni. Spoznali 

sme osobne nových ľudí a veľa 

sme sa nasmiali. Najprv sme sa 

báli, no neskôr sme sa uvoľnili 

a uvedomili si, že zvládame aj 

náročnejšie výzvy. 

Naše hodnotenie: 10 bodov 

z desiatich! 

                                                                                                                                              

Kolektív 2.A triedy 
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Kurz „Animátor voľného času“ na našej škole 
 

V dňoch 19. a 20. decembra 2022 sa tak ako každý rok, uskutočnil kurz animátora voľného času, 

ktorého sa zúčastnili žiaci SHA aj SSOŠ. 

O zaujímavý a kreatívny priebeh kurzu sa postaral koordinátor z agentúry Prostaff.sk. Účastníci 

sa naučili, že úlohou animátora je zabezpečiť ponuku zaujímavých aktivít a podujatí, vymyslieť, organizačne 

pripraviť a zrealizovať animačný program pre návštevníkov v cestovnom ruchu. Žiaci získali nové vedomosti z 

teórie animácie, vyskúšali si prácu v tíme, prácu s mikrofónom, preverili svoje verbálne vyjadrovacie 

schopnosti a manuálne zručnosti. Účastníci kurzu odchádzali domov plní dojmov, zážitkov, skúseností a 

nových vedomostí. Každý z nich zavŕšil svoje úsilie obdržaním certifikátu o úspešnom absolvovaní kurzu. 

Veríme, že nadobudnuté vedomosti a skúsenosti žiaci v budúcnosti využijú tak v profesijnej 

oblasti, ako aj v praktickej časti maturitnej skúšky. 

 

Mgr. K. Kokocinski 
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Študenti mesiaca december a január 
 
  V uplynulých dvoch mesiacoch sa stali Študentom mesiaca za Grand Hotel River Park v Bratislave a za 
Sheraton Hotel Bratislava Viktória Kovácsová a Mercedes Zalka, žiačky 2. ročníka Súkromnej hotelovej 
akadémie SD Jednota Šamorín. 

  

 Našim žiačkam gratulujeme a veríme, že sa stanú inšpiráciou aj pre ďalších žiakov. 

 

 

 

Február v znamení jazykových olympiád 

 

Študenti SHA SD Jednota a SSOŠ SD Jednota Šamorín sa počas mesiaca február zúčastnili 

krajských kôl jazykových olympiád vo francúzskom a nemeckom jazyku v Trnave. Robert Danko (5.A) 

bol úspešným riešiteľom vo francúzskom jazyku, v nemeckom jazyku obsadila Katarína Guštafík (4.B)  

3. miesto, Denis Kollár (3.B) skončil na 5. mieste. Srdečne blahoželáme! 
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Aby sme boli úplní, v mesiaci február si žiaci prvého a tretieho ročníka MRCR zmerali sily aj v geografickej 

online olympiáde, kde mohli zúročiť doposiaľ nadobudnuté poznatky. Olympiády sa radi zúčastnia aj budúci 

školský rok. 

 

 

Čína netradične  /16.02.2023/ 

 
Vďaka 6.dielu vzdelávacieho projektu „Svet okolo nás“ sme netradičným spôsobom nahliadli do 

najľudnatejšej krajiny sveta- Číny. Oboznámili sme sa so základnými geografickými a historickými faktami, 
precestovali sme spolu Peking, Šanghaj, Hongkong, spoznali sme tradičnú čínsku kuchyňu a navštívili najväčšiu 
vodnú elektráreň na svete. Zasvätili nás aj do tajomstva prípravy tradičného čínskeho čaju a nechýbal ani pohľad 
na unikátne ryžové terasy či iné prírodné a kultúrne bohatstvá Číny. Pozornosť pútal predovšetkým Veľký Čínsky 
múr, Mauzóleum cisára Čchin a kláštor Šaolin, kolíska bojového umenia. Našu cestu sme zakončili na Tibetskej 
náhornej plošine, ktorá sa pýši dĺžkou 2000 km a je najvyššie položenou náhornou plošinou na Zemi. 

Vďaka pútavej projekcii sme získali cenné poznatky o čínskej filozofii a náboženstvách, náš 
sprievodca nám sprostredkoval aj vlastné skúsenosti a nevyhol sa ani negatívnym aspektom, akým je 
nepochybne porušovanie ľudských práv. Aj o tejto téme sme sa mohli po skončení prednášky otvorene 
porozprávať a uvedomiť si, že žiť v slobodnej krajine nie je samozrejmosťou. 

 

   Mgr.Petra Nagyová 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

Čína pohľadom žiaka MRCR 
 

Keď som počula slovo Čína, pomyslela som si hneď na predaj značkového oblečenia, tradičné jedlo a 

voľnosť, no po zúčastnení sa na prednáške, ktorá mi dopodrobna predstavila jednotlivé časti Číny, som zistila, 

že som sa sčasti mýlila. Tradičné jedlo tam bolo, ale zdalo sa, že to bolo tradičné naozaj iba pre nich…chrobáky, 

škorpióny, kačky- všetko také zaujímavé, no pre nás stále divné.  

Veľmi ma zaujal spôsob pohrebu cez zimu v Tibete, takzvaný nebeský či vzdušný pohreb. Určite je to 

pre ľudí Číny veľmi užitočné, keďže považujú supy za nebeských tanečníkov, ktorí pomôžu odniesť dušu do 

neba- pre väčšinu z nás veľmi divné a neprijateľné. Zaujímavé bolo aj to, aký pozor si v Číne dávajú, aby bol 

každý človek pod kontrolou, aby vedeli vždy kto, kde a čo robí. Trvalo by nám dlho aklimatizovať sa na také 

podmienky, ale raz by som taký možno zvláštny zážitok určite chcela mať.  

Príroda, rieky, ale aj samotná kultúra ma po prezentácii zaujala ešte viac ako kedykoľvek predtým. Čínu 

ľudia prezentujú úplne inak. Ja som ju teraz spoznala v inom svetle a som rada, že som Činu mohla vidieť takto 

netradične aspoň cez fotky a videá. 

                                                                                                Dominika Brestovanská, 1.B 
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Praktické záverečné skúšky aj v Systéme duálneho vzdelávania 
 

Tak ako po iné roky, aj v tomto sa na SSOŠ SD Jednota Šamorín niesol Valentín v duchu praktických  

záverečných skúšok. Žiaci končiacich ročníkov v odboroch čašník servírka, kuchár a cukrár kuchár pripravili pre 

svojich rodičov, príbuzných a skúšobnú komisiu krásny valentínsky večer s degustačným menu. Pokrmy, ktoré 

pripravovali a podávali, boli zavŕšením ich praktických zručností a odborných vedomostí. Vybrali moderné 

i tradičné, neobvyklé či klasické kombinácie chutí, vôní a farieb. Školská jedáleň Žitný ostrov pri Súkromnej 

strednej odbornej škole SD Jednota Šamorín, kde sa večer konal, bola slávnostne vyzdobená, prestreté tabule 

pútali pozornosť návštevníkov. Celú atmosféru dotvárala príjemná klavírna hudba. Všetci prítomní sa zhodli 

na tom, že strávili krásny večer a boli radi, že mohli byť súčasťou záverečnej skúšky svojich detí. 

Po prvý raz boli na praktickej záverečnej skúške žiakov v Systéme duálneho vzdelávania prítomní aj 

zástupcovia zamestnávateľa- Ing. Štefan Meliško, riaditeľ hotela Orchidea SPA & Wellness Hotel Orchidea*** 

Veľký Meder a Patrik Baumann, šéfkuchár hotela Kormorán**** Šamorín. Práve v ich priestoroch žiaci 

v Systéme duálneho vzdelávania pôsobili a pracovali, získavali pracovné návyky a skúsenosti. Systém duálneho 

vzdelávania je ideálnym spôsobom, ako si žiaci osvoja návyky, naučia sa a pripravia aj na život po škole.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 
 

Informačný deň na našich školách /2.3.2023/ 

 

Dňa 2.3.2023 prebehol na pôde školy SHA a SSOŠ SD Jednota Šamorín Informačný deň s cieľom osloviť 

končiace ročníky základných škôl a podať im všetky relevantné informácie ohľadom študijného odboru 

hotelová akadémia a manažment regionálneho cestovného ruchu, ako aj informácie týkajúce sa učebných 

odborov. 

               O všetky ponúkané odbory prejavili žiaci záujem, o čom svedčí bohatá návštevnosť aj v sprievode 

rodičov. Všetkým ďakujeme za účasť a ak ste sa ešte stále nerozhodli, kam si podať prihlášku na strednú 

školu, neváhajte kontaktovať nás / zastupcatv@hasossamorin.edu.sk, alebo  0908770742 / a dohodnúť si 

termín na individuálny informačný deň. 

            Tešíme sa na Vás. 

 

 

 

Obhajoby ročníkových prác   

Žiaci 3. ročníka hotelovej akadémie aj tento rok obhajovali ročníkové práce na témy z oblasti gastronómie, 

ktoré si vylosovali. 

Bola to pre nich príležitosť ukázať svoje schopnosti a možnosť rozšíriť si vedomosti v konkrétnych témach. K tejto 

úlohe pristúpili zodpovedne nielen v prezentácií, ale aj pri príprave praktických ukážok súvisiacich s témou. 

Veríme, že naši žiaci budú aj naďalej využívať a prehlbovať svoje vedomosti a zručnosti získané či už na 

teoretickom alebo praktickom vyučovaní a v budúcnosti ich uplatnia v praxi. 

 

mailto:zastupcatv@hasossamorin.edu.sk
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Marec- mesiac knihy 
 
 

Každoročne si na našej škole pripomíname Marec- mesiac knihy a táto tradícia oslovila aj 

našich prvákov. D. Brestovanskú z 1. ročníka MRCR upútal knižný titul Nadbytoční, ktorý sa venuje 

téme nelichotivej budúcnosti v podobe preľudnenia. „Kniha Nadbytoční ma naučila vážiť si aj tie 

najmenšie veci- hoci aj teplú vodu, ktorá im bola zakázaná, prikrývku či výhľad z okna. Marec-mesiac 

knihy je vhodnou príležitosťou porozprávať ľuďom o knihách, ktoré ma zmenili či posilnili a táto knižka 

dokázala oboje.“ 

Kým prvákov MRCR zaujala knižná sonda do minulosti, prváci učebného odboru sa vrátili do 

svojho detstva a priniesli knihy, ktoré ich naučili nevzdať sa a ísť za svojím cieľom. Takouto knihou bol 

pre nich napríklad Robinson Crusoe, no nezaostával ani dievčenský román, ktorý im pomohol lepšie 

pochopiť medziľudské vzťahy a nájsť kľúč ku šťastiu. 

Teší nás, že žiaci svoj voľný čas trávia s knihou, čo je v dnešnej dobe naozaj raritou a o to viac 

nás teší, že ku knihám inklinujú nielen žiaci študijných odborov, ale aj učebných. Je prospešné a 

poučné vracať sa ku knihám a prízvukovať ich význam a dôležitosť v našom živote. Krásne to vystihol 

F.Mauriac, významný francúzsky spisovateľ, nositeľ Nobelovej ceny: „Ak mi chceš povedať, aký je 

človek vo svojom srdci, nepovedz mi, čo číta, ale knihy, ku ktorým sa pravidelne vracia.“ 

 

Mgr. Petra Nagyová 
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Nadbytoční - prezentácia mojej obľúbenej knihy 

     

      Nepoznaná kniha, ktorá mi zmenila pohľad na 

život. Nečítaná, neporozumená, no predsa tak pravdivá. 

      Píše sa rok 2140 a všetko je inak. Začnime ale od 

začiatku. Anna, hlavná postava tejto očarujúcej knižky, je 

nadbytočná…nemala sa narodiť, nemala existovať. Vašou 

mysľou mohla prejsť otázka “prečo?” Pretože nastalo 

preľudnenie. Bol vymyslený liek proti chorobám ako 

rakovina, infarkt či AIDS. To je samozrejme neuveriteľný 

úspech, no s liekmi proti chorobám bola vymyslená aj 

dlhovekosť. To znamená, že nikto nezomieral, nikto 

nemohol mať deti. Ľudia, ktorí užívali lieky, sa nazývali 

“Legálni” a Anne a ostatným nadbytočným sa taktiež 

hovorilo “nežiaduca príťaž”. Preľudnenie spôsobilo aj 

problémy s poplatkami za energiu a bežným životom 

mnohých ľudí. Bola zavedená deklarácia, ktorá znela 

nasledovne : “Človek môže mať dieťa, ak sa zriekne 

dlhovekosti”. No rodičia Anny sa dlhovekosti nezriekli, 

preto ju odchytávači, keď bola ešte malá, zobrali do 

táboru pre nadbytočných. Tábor bol rozdelený- boli tam 

malé deti, strední chovanci, čakajúci, ku ktorým patrila aj Anna.  

 Anna si tu našla za tie roky aj dobrú kamarátku Sheilu. Vedúca táboru Pani Pincentová, ktorá 

dávala každému nadbytočnému jasne vedieť, že sú naozaj len príťažou, im často hovorila, že by bolo lepšie, 

keby ich namiesto odchytenia zabili. Do ich hláv im bolo neustále vštepované, akí sú ich rodičia 

nezodpovední za to, že ich stvorili, a hovorilo sa im, že rodičia išli do väzenia.  

Nadbytoční nemali nič, mali vždy len to, čo im bolo pridelené: zakryť sa mohli vždy iba jednou 

prikrývkou, nikto nemohol mať viac, aby si náhodou nemysleli, že sú takí dôležití. V Grange Hall - ako sa ten 

tábor nazýva, sa nekúrilo, všetci mali také isté oblečenie. Možno sa pýtate ,ako môžu byť nadbytoční 

hodnotným prínosom. Musia sa naučiť variť, žehliť, piecť, pracovať s mäsom, prať, upratovať, skladať 

bielizeň, ale najcennejšie pre Pani Pincentovú bolo, aby sa naučili dobre správať. Často dostávali bitky, keď 

niečo nespravili podľa pravidiel. Mali tam aj samotku, v ktorej sa vraj mali odnaučiť zlému správaniu, deti 

tam chodili veľakrát celé dobité. 

Anna si písala denník, ktorý mala samozrejme zakázaný, no dostala ho od pani Sharpovej, u ktorej 

raz pracovala ako slúžka. Denník si vždy schovávala do tajnej skrýše v kúpeľni. V jeden deň do Grange Hallu 

priniesli nového čakajúceho. Jeho meno bolo Peter. Bol odchytený so zlatým prsteňom, ktorý mu zobrali. 

Ten prsteň mu bol veľmi milý, do prsteňa bol na hornej strane vyrytý kvet a na spodnej strane iniciálky “AF” 

(radím vám, aby ste si tento potrebný detail zapamätali). Anna bola zvolená Pani Pincenotvou, aby na neho 

dávala pozor. Nemala ho moc v láske Prečo? Pretože jej každý deň hovoril, že ju pozná, že jej pravé meno je 

Anna Coveyová a že on pozná aj jej rodičov. Každý deň jej vravel, ako moc chýba jej rodičom. Anna mu však 

v ničom neverila, keďže im neustále všetci v Grange Halle hovorili, ako ich rodičia porušili zákon a ako moc 

ich musia za to neznášať. 

Prešlo mnoho dní, Peter neustále dostával bitky za zlé správanie, no myšlienka, že s Annou si 

vybudoval lepší vzťah, ho vždy veľmi nadchla. Anna si pomaličky začala uvedomovať, že by mohla byť 
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pravda to, čo hovorí Peter. Neustále ju presviedčal, že 

svet vonku je nádherný a že ju musí odtiaľto dostať 

preč...  

Ak by som sa vás teraz spýtala, ako si 

predstavujete koniec, akú odpoveď by som dostala? 

Nemyslím si, že je ľahké uhádnuť, ako táto kniha skončí, 

ale skúsim vám kúsok prezradiť. Peter sa dostal na 

samotku. Anna sa snažila tiež nájsť cestu na samotku. 

Mali totiž plán, chceli utiecť, všetko mali premyslené. 

Peter vedel o plánoch Grange Hallu a zapamätal si, že 

zo samotky vedie tunel von. Tak to aj bolo, Anna sa 

dostala na samotku a vydali sa na cestu von. Bolo tam s 

čím bojovať, hneď ako sa dozvedeli, že utiekli, boli na 

nich zavolaní odchytávači. Peter a Anna sa museli 

pohybovať bez povšimnutia a veľmi potichu, 

nenechávali za sebou ani jednu stopu. V jeden moment 

im musela dokonca pomôcť Pani Sharpová, aby sa dostali preč do 

Londýna, kde bývali Annini rodičia. Pani Sharpová bola Anne blízka, 

keď mohla, tak jej pomohla.  

Dostali sa do Londýna, Anna spoznala aj svojich rodičov, ba 

dokonca aj jej mladšieho bračeka Bena. S rodičmi si Anna vybudovala 

vzťah hneď v prvom momente, ako ich uvidela. Zahodila za hlavu 

všetky zlé reči o nich a našla si svoju pravdu. Ale ešte niekto si našiel 

niečo, nanešťastie to nebolo ani dojímavé, ani dobré. Odchytávači si 

Annu a Petra našli. Sheila našla Annin denník a o úteku a ceste do 

Londýna povedala Pani Pincentovej. Anna si tam písala naozaj všetko. 

Pani Sharpová bola nútená povedať odchytávačom, kam dvaja 

nadbytoční zmizli po veľkom vyhrážaní. Ale toto nie je koniec, 

pokračuje to s veľmi šokujúcim záverom. Ale ten vám neprezradím, 

dúfam, že si knižku prečítate!  

 

                                                                                              Dominika Brestovanská, 1.B 
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Krajská prehliadka SOČ 
 

V posledný marcový deň sa vybraní žiaci odboru 

manažment regionálneho cestovného ruchu zúčastnili 45.ročníka 

krajskej prehliadky Stredoškolskej odbornej činnosti žiačky. Pod 

patronátom učiteľky odborných predmetov Mgr. Kristíny 

Kokocinski mali príležitosť vidieť prezentácie so zameraním na 

cestovný ruch a ekonomiku. Hostiteľom podujatia bolo 

gymnázium v Skalici. Obhajoby súťažných prác žiakov boli na 

vysokej úrovni, zamerané na témy, ako prezentácia vlastnej 

značky výberovej kávy, zážitková gastronómia v spojení s hudbou 

a zručnosťami, ako aj využitie sociálnych sietí v marketingu 

konkrétneho podniku, crowdfunding, neuromarketingový výskum 

v oblasti fast food stravovania a ďalšie zaujímavé okruhy. 

Pevne veríme, že účasťou na tomto podujatí sme našich žiakov nielen motivovali, ale sme ich 

inšpirovali a ponúkli nápady k ich vlastnej odbornej práci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Netradičná spomienka na A. Sládkoviča 
 

 

Koncom marca sme si pripomenuli výročie narodenia A. Sládkoviča, ktorý spomedzi štúrovcov 

dostal prívlastok „najromantickejší.“ Môže za to jeho básnická skladba Marína a práve pri tomto diele sme sa 

pozastavili na hodine slovenčiny. Viedli nás k tomu aj posledné udalosti v Banskej Štiavnici, ktorej historické 

centrum zachvátil požiar a neušetril ani Dom Márie Pischlovej (Maríny), známy ako „Banka lásky.“ Práve v 

tomto dome prežila svoj život Sládkovičova Marína a bola to práve nenaplnená láska k tejto žene, ktorá ho 

viedla k napísaniu najdlhšej ľúbostnej básne na svete- k Maríne. Je sprítomnená aj v „trezore lásky“ v podzemí 

domu, kde si každý návštevník môže v schránke uschovať svoj kúsok lásky v podobe napísaného odkazu. 

Požiar Dom Márie Pischlovej neušetril, čím mesto stratilo nielen vzácny literárny, ale aj architektonický skvost, 

zaujímavosťou však je, že jedinou neporušenou vecou, ktorú po požiare v izbe objavili, bola podobizeň Maríny.  
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Možno to vnímať ako krásnu symboliku, ako lásku, ktorá pretrvá večne. Trvalými a nadčasovými hodnotami sa 

zaoberal i samotný Sládkovič v záverečnej strofe Maríny: 

 

..padajú hviezdy, aj my padneme, 

vädnú tie kvety, aj my zvädneme, 

a klenoty hruda kryje: 

Ale tie hviezdy predsa svietili, 

a pekný život tie kvety žili, 

a diamant v hrude nezhnije! 

  

 

 

Posledné verše nás prinútili zamyslieť sa nad tým, či dokážeme uchovať „klenoty“ v podobe 

literárneho a kultúrneho dedičstva aj pre ďalšie generácie. Je to hlboký a nezmazateľný odkaz pre tých, čo 

prídu po nás. O jeden takýto klenot zapísaný na zozname UNESCO sme prišli a z ničivého požiaru sa bude 

spamätávať dlhé roky. Je len na nás, ako sa k obnove kultúrneho dedičstva postavíme. 
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Oslávili sme Svetový deň zdravia na našich školách 
 

Jedinečná hodnota dobrého 

zdravia sa oslavuje na Svetový deň zdravia 7. 

apríla. Na čele Svetovej zdravotníckej 

organizácie (WHO) sa v tento deň na celom 

svete propaguje a oslavuje fyzická, duševná 

a emocionálna pohoda, a preto aj 

predmetová komisia gastronomických 

predmetov sa rozhodla pripraviť pre žiakov 

ochutnávky zdravých nátierok a nápojov a 

poukázať na to, že jedlo môže byť nielen 

liekom, ale tiež aj jedom pre organizmus 

človeka. A pritom si stačí iba správne vybrať! 

Preto sme sa rozhodli v predvečer veľkonočných prázdnin pripraviť pre žiakov hotelovej 

akadémie a strednej odbornej školy zaujímavé gastronomické podujatie, aby mohli ochutnať nielen niečo 

zaujímavé, ale aj využiť svoju tvorivosť a fantáziu a pripraviť originálny zdravý nápoj. Veríme, že sa nám ich 

podarilo inšpirovať k zdravému veľkonočnému menu. 

                                                           PK gastronomických predmetov 
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ITF Slovakiatour a Danubius Gastro     /21.04.2023/ 

 
Nebol to bežný piatok, kedy žiaci zasadli do lavíc, aby zažívali útrapy z rozumu. Tentoraz sme 

vyrazili na tradičný medzinárodný veľtrh cestovného ruchu a gastronómie ITF Slovakiatour a Danubius 

Gastro. Súčasťou podujatia bola aj výstava Poľovníctvo a oddych venovaná všetkým, ktorí radi trávia 

voľný čas v prírode. 

Na svoje si tu prišli nielen budúci cukrári, kuchári, čašníci a hotelieri, ale aj perspektívni odborníci na 

sprievodcovské služby. Žiaci manažmentu regionálneho cestovného ruchu dostali úlohy zamerané na 

ročníkové práce, ktoré ich čakajú v nasledujúcom školskom roku. Študenti gastro odborov sa zas mali 

zamerať na najnovšie trendy a technológie v gastronómii. 

Veríme, že naše putovanie za najnovšími trendmi v gastronómii a aktuálnymi upútavkami v 

cestovnom ruchu neboli zbytočné a v ďalšom roku si ich opäť zopakujeme. 
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Praktická časť odbornej zložky maturitnej skúšky 2023 
 

PČOZMS je významným krokom smerujúcim k ukončeniu štúdia. Predchádza jej viac dôležitých 

krokov podľa zadanej témy. Napísanie odbornej práce, realizácia a obhajoba pomocou prezentácie. Žiaci 

svoje práce vypracovávali za pomoci pridelených konzultantov z praktického aj teoretického vyučovania. 

Predposledný aprílový týždeň nastal ruch, žiaci si chystali miestnosť na obhajobu, aby okrem prezentácie 

predviedli aj ukážky svojej práce a kreativitu. Komisia ohodnotila ich snahu prvou známkou na maturitnom 

vysvedčení. 

 

 

 

Varenie so šéfkuchárom /3.5.2023/ 

 
V stredu 3. mája sme dostali príležitosť zúčastniť sa zaujímavej promo akcie a s majstrami 

odbornej výchovy Tiborom Szalayom a Ingrid Tóthovou a so žiakmi Szkurák Nicolas 2.C, Tencer 

Dominik 2.C, Bodóová Vanda 1.MC, Csölle Zsolt 2.M, Takácsová Dominika 3.A si vyskúšať prípravu 

netradičných jedál. Využívali sa síce klasické suroviny, ale forma, úprava a podávanie odzrkadľovali 

najnovšie trendy. Boli sme hosťami v Gastroštúdiu firmy Bidfood Slovakia v Novom Meste nad Váhom, 

ktorá je naším dlhoročným dodávateľom kvalitných surovín a potravín. Proces prípravy jedál viedol Ján 

Duda, šéfkuchár spoločnosti Bidfood Slovakia, držiteľ ocenenia World Master Chefs Society. 
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Žiakov a kolegov previedol jednotlivými receptúrami, ktorých prípravu si zároveň aj vyskúšali, jedlá si 

sami naservírovali a nakoniec ich aj skonzumovali. Práve takéto podujatia umožňujú žiakom posunúť 

sa v ich profesijnom rozvoji dopredu a otvárajú im dvere do sveta gastronómie. Zároveň sú dôkazom, 

že aj z klasických surovín možno vykúzliť pokrmy, ktoré oslovia a inšpirujú. 

Zážitky z varenia si žiaci ešte dlho uchovajú v pamäti, aby z nich čerpali námety k svojej práci, ktorá ich  

baví a pre ktorú sa daný odbor rozhodli študovať. 
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Rozlúčka  maturantov 

 

Dňa 19.5.2023 sa v priestoroch SHA SD Jednota Šamorín a SSOŠ SD Jednota Šamorín konala 

rozlúčka maturantov študijného odboru hotelová akadémia a manažment regionálneho cestovného 

ruchu. 

Pri tejto príležitosti sa žiaci končiacich ročníkov poďakovali svojim rodičom a pedagógom za to, že ich 

priviedli až na prah maturít, ktorý ale budú musieť prekročiť sami. K tomuto významnému medzníku 

dostali povzbudenie nielen od svojich vyučujúcich, ale aj od p. riaditeľa PaedDr. F. Pudmericzkého, 

ktorý im po slávnostnom príhovore odovzdal pamätné listy. 

Našim maturantom prajeme veľa šťastia pri skladaní skúšky dospelosti a úspešný štart do 

novej etapy života! 
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Festival výberovej kávy    

 

Žiaci hotelovej akadémie sa zúčastnili dňa 19. 5. 2023 kávového festivalu Two Coffee 

Champs, ktorého súčasťou bol pestrý program, prednášky, cuppingy a praktické workshopy. Študenti 

mali jedinečnú možnosť vidieť profesionálnych baristov v akcii na súťaži Aeropresschamps. Na festivale 

mohli ochutnať viacero druhov výberovej kávy z rôznych pražiarní nielen zo Slovenka a Česka, ale aj 

z ďalších európskych krajín. Cieľom účasti našich žiakov na tomto festivale bolo nielen prehĺbenie si 

vedomostí z oblasti kávy, ale aj spoznanie nových trendov pri príprave káv. 
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Slávnostné vyraďovanie maturantov /7.6.2023/ 

 

Ešte minulý týždeň prežívali stresy za zeleným stolom, dnes sa s nami lúčili. Milí maturanti, boli 

ste pre nás dôležití, prajeme vám, aby ste vo svojom živote zúročili všetko, čo ste sa v škole naučili. Bude 

pre nás cťou, keď sa k nám prídete občas ukázať a pochváliť so svojimi výsledkami. Nesmúťte, že sa niečo 

skončilo, tešte sa, že ste mohli byť súčasťou. 
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Vareškár 
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